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          10 fY%aKsh fm< fmd; wNHdi iy 
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(Dip. In Sci. N.I.E./O.U.S.L.) 

02 tallh 
 

 

j¾.uQ,h 
 



  
 

   
 

2'1 Ok ixLHdjl j¾.uQ,h 
 
 

 j¾.fhys m%;súreoaO woyi j¾.uQ,h u.ska oelafjhs'   
 

ixLHdj   j¾.h ,efnk  ixLHdfjys j¾.h   ixLHdfjys   j¾.uQ,h 
        wdldrh ,shd olajk wdldrh        j¾.h 

 

            1                    1 × 1    12     1  √𝟏 =   𝟏   

   2                    2 × 2    22     4  √𝟒 =   𝟐 

   3                    3 × 3    32     9  √𝟗 =   3 

   4                    4 × 4    42             16         √𝟏𝟔 =   4 

  5                    5 × 5    52             25         √𝟐𝟓 =   5 

  6                    6 × 6    62             36         √𝟑𝟔 =   6 

  7                    7 × 7    72             49         √𝟒𝟗 =   7 

  8                    8 × 8    82             64         √𝟔𝟒 =   8 

  9                    9 × 9    92             81         √𝟖𝟏 =   9 

 10                  10 × 10   102           100      √𝟏𝟎𝟎 = 𝟏𝟎 

           11                  11 × 11   112           121      √𝟏𝟐𝟏 = 𝟏𝟏 

  12               12 × 12   122           144      √𝟏𝟒𝟒 = 𝟏𝟐 

  13                  13 × 13   132           169      √𝟏𝟔𝟗 = 𝟏𝟑 

  14                  14 × 14   142           196      √𝟏𝟗𝟔 = 𝟏𝟒 

 15                  15 × 15   152           225      √𝟐𝟐𝟓 =  15 

 16                  16 × 16   162           256      √𝟐𝟓𝟔 = 𝟏𝟔            

 17                  17 × 17   172           289      √𝟐𝟖𝟗 =  17 

 18                  18 × 18   182           324      √𝟑𝟐𝟒 = 𝟏8 

 19                  19 × 19   192           361      √𝟑𝟔𝟏 =  19 

 20                  20 × 20   202           400      √𝟒𝟎𝟎 = 𝟐𝟎 
 

 mQ¾K j¾. ixLHdjla fkdjk ixLHd j,g o j¾.uQ,hla we;s w;r tajd oYu 
ixLHd fõ' tu j¾.uQ, wdikak f,i fidhk wdldrh fuu mdvfï § i,ld 
nef,k w;r tjeks wdikak w.hlg ikaksl¾IKhla hehs lshkq ,efí' 
   

 tjeks Ok ksÅ,hl j¾.uQ,h i|yd oYuia:dk tllg ksjerÈ j ,efnk 
w.hg tu ixLHdfõ j¾.uQ,fha —m<uq oYuia:dkhg ikaksl¾IKh˜^—m<uq 
ikaksl¾IKh˜& hehs lshkq ,efí' 

Hasitha Hettiarachchi  071-9020298 
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 ksoiqk 1  - √𝟏𝟕 i|yd m<uq oYuia:dkhg ikaksl¾IKh fidhkak' 
 

 √𝟏𝟔                      √𝟏𝟕                 √𝟐𝟓  
     4           4.1 x 4.1 =  16.81               5 
     4.2 x 4.2 =  17.64 

               ∴ √𝟏𝟕   =   4.1 

 ksoiqk 2  - √𝟏𝟑𝟗 i|yd m<uq oYuia:dkhg ikaksl¾IKh fidhkak' 
 

 √𝟏𝟐𝟏                      √𝟏𝟑𝟗                      √𝟏𝟒𝟒  
      11         11.1 x 11.1 =  123.21                  12 
     11.2 x 11.2 =  125.44 
  11.3 x 11.3 =  127.69 
  11.4 x 11.4 =  129.96 
  11.5 x 11.5 =  132.25 
  11.6 x 11.6 =  134.56 
  11.7 x 11.7 =  136.89 
  11.8 x 11.8 =  139.24 

               ∴ √𝟏𝟑𝟗   =   11.8 

 

 

 

 

 

 2'1 wNHdih 
 

I.  

√𝟒                      √𝟓                              √𝟗  
   2          2.1 x 2.1 =  4.41                        3 

     2.2 x 2.2 =  4.84   
     2.3 x 2.3 =  5.29                 

      

       ∴ √𝟓   =   2.2 
 

II.  

√𝟏𝟔                      √𝟐𝟎                      √𝟐𝟓 
   4          4.1 x 4.1 =  16.85         5 

     4.4 x 4.4 =  19. 80         
     4.5 x 4.5 =  20.25   
                   

       ∴ √𝟐𝟎   =   4.4 
 



 

III.  

√𝟔𝟒                      √𝟔𝟕                         √𝟖𝟏 
    8          8.1 x 8.1 =  65.61                       9 

      8.2 x 8.2 =  67.24 
      8.3 x 8.3 =  68.89              

      

       ∴ √𝟔𝟕   =   8.2 
 

IV.  

√𝟏𝟎𝟎                   √𝟏𝟏𝟓                     √𝟏𝟐𝟏 
    10         10.1 x 10.1 =  102.01          11 

        10.4 x 10.4 =  108.16 
        10.5 x 10.5 =  110'25 
        10.6 x 10.6 =  110'25 
        10.7 x 10.7 =  114'49 
        10.8 x 10.8 =  116'64 
                    

       ∴ √𝟏𝟏𝟓   =   10.7 
 

V.  

√𝟏𝟎𝟐𝟒                   √𝟏𝟎𝟕𝟎                    √𝟏𝟎𝟖𝟗 
    32         32.1 x 32.1 =  1030.41             33 

        32.2 x 32.2 =  1036.84 
        32.3 x 32.3 =  1043.29 
        32.4 x 32.4 =  1049.76 
        32.6 x 32.6 =  1062.76 
        32.7 x 32.7 =  1069.29 
        32.8 x 32.8 =  1075.84 
                            

         ∴ √𝟏𝟎𝟕𝟎   =   32.7 
 

2'2 fn§fï l%uh ^idOdrK l%uh& u.ska j¾.uQ,h fiùu  

kssoiqk 1(  1521 ys j¾.uQ,h 

 1548 ys tlia:dkfha isg jï mig b,lalï fol ne.ska my; oelafjk 
wdldrhg fjka lrkak' 

15 21 

 tfia fjka lsÍfuka miq uq,g tk b,lalfuka fyda b,lalï foflka oelafjk 
ixLHdjg wvq fyda iudk" wdikaku mQ¾K j¾.fha j¾. uQ,h brg Wäka iy 
brg jï miska my; mßÈ ,shkak' 
 

                 3 15 21 
3 



 

 brg Wäka we;s ixLHdfõ yd jï me;af;a we;s ixLHdfõ .=Ks;h jk 3 x 3 
my; olajd we;s mßÈ my<ska ,shd wvq lrkak' 
 

                 3 15 21 
                                9 
     6 
 

 oeka B<`. ixLHd hq.,h jk 48 my; oelafjk mßÈ ,shkak' 
 

                 3 15 21 
                                9 
     6 21 
 

 brg Wäka we;s ixLHdfõ fo.=Kh jk 6 my; fmkajd we;s mßÈ jï miska 
,shkak' ;j o" tlia:dkfha w.h i`oyd ysia ;ekla ;nkak' 
 

                 3 15 21 
                                9 
 3x 2 =  6   6 21 

 

 brg Wäka 3g ol=Kq miska yd brg jï miska ysia;eka ;enQ ia:dkhg tlu 
b,lalu fhdokak' b,lalu f;dard .; hq;af;a 8 « } 164 fyda 164g wvq" 
wdikaku w.h ,efnk mßÈh' 
 

                 3 15 21 
                                9 
 3x 2 =  6   6 21 
             6 21 
                                     0 
 

∴ √𝟏𝟓𝟐𝟏 = 39 
 

kssoiqk 2(  1764 ys j¾.uQ,h 
 

                 4 17 64 
                              16 
         4 x 2 =  8 2   1 64 
             1 64 
                                     0 

3 

3 

3    

 

3  9 

 9 

4  2   

∴ √𝟏𝟕𝟔𝟒 = 42 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2'2 wNHdih 

1.  
I.  

                 2  6 76 
                               4 
         2 x 2 =  4 6  2 76 
            2 76 
                                     0 
 

II.  
                 3  10 24 
                                 9 
         3 x 2 =  6 2    1 24 
              1 24 
            0 
 

III.  
                4  22 09 
                               16 
         4 x 2 =  8 7     6 09 
              6 09 
                                      0 

∴ √𝟐𝟕𝟔 = 26 
 

 3  2    

∴ √𝟏𝟎 𝟐𝟒 = 32 
 

 4  7    

∴ √𝟐𝟐𝟎𝟗 = 47 
 



 
IV.  

                 5  28 09 
                               25 
       5 x 2 =  10 3    3 09 
              3 09 
            0 

 
 
 

V.  
                 6  37 21 
                               36 
       6 x 2 =  12 1    1 21 
              1 21 
            0 

 
 
 

2.  (a) 

I.  
                 2  8  
                               4 
         2 x 2 =  4 8  4 00 
            3 84 
    28 x 2 =  56 2         16 00 
          11 24 
            4 76 
 
 
 

II.  
                 4  19 
                               16 
         4 x 2 =   83    3 00 
              2 49 
     43 x 2 =  86 5       51 00 
                                    43 25 
                                   7 75 

 

 

 5  3    

∴ √𝟐𝟖𝟎𝟗 = 53 
 

 6  1    

∴ √𝟑𝟕𝟐𝟏 = 61 
 

2 . 8 2   

∴ √𝟖 = 2.82 ≈ 2.8 
 

 4 . 3 5   

∴ √𝟏𝟗 = 4.35 ≈ 4.4 
 



 

III.  
                5  26 
                               25 
        5 x 2 =  100     1 00 
              0 00 
    50 x 2 =  1009    1 00 00 
                          90 81 
            9 19 
 

IV.  
                 1  2 63 
                               1 
       1 x 2 =   2  6  1 63 
            1 56 
    16 x 2 =  32  2       7 00 

          6 88 
  162 x 2 = 324 0             1 2 00 
       0 
                                                    0 

V.  
                 5  27 45 
                               25 
       5 x 2 =  10 2    2 45 
              2 04 
    52 x 2 = 104 3       41 00 

          31 29 
523 x 2 = 1046 9            9 71 00 
      9 42 21 
                                             28 79 
 

VI.  
                 6  36 30 
                               36 
       6 x 2 = 12  0    0  30 
                    0 
    60 x 2 = 120 2        30 00 

           24 04 
602 x 2 = 1204 4             5 96 00 
       4 81 76 
                                           1 14 24  
 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 5 . 09   

∴ √𝟐𝟔 = 5.09 ≈ 5.1 
 

 1   6 .  20 

∴ √𝟐𝟔𝟑 = 16.20 ≈ 16.2 
 

 5   2 .  3  9 

∴ √𝟐𝟕𝟒𝟓 = 52.39 ≈ 52.4 
 

 6   0 .  2  4 

∴ √𝟑𝟔𝟑𝟎 = 60.24 ≈ 60.2 
 



 

 
(b)  

I.  
                 2  5.40   
                               4 
         2 x 2 =  4 3  1 40 
            1 29 
    23 x 2 =  46 2       11 00 
          9 24 
          1 76 
 

 
II.  

                 1  3.45 
                               1 
         1 x 2 =   2 8  2 45 
            2 24 
     18 x 2 =  36 5     21 00 
                                  18 25 
                                 2 75 

 

III.  
                3  15.30 
                                 9 
        3 x 2 =   6 9    6 30 
              6 21 
    39 x 2 =  78  0          9 
                            0 
            9 
 

IV.  
                 1  2 43.20 
                               1 
       1 x 2 =   2  5  1 43 
            1 25 
    15 x 2 =  30  5     18 20 

         15 25 
  155 x 2 =310 9        2 95 00 
         2 79 81 
                                       15 19 
 
 

2.  3 2   

∴ √𝟓. 𝟒 = 2.32 ≈ 2.3 
 

1. 8 5   

∴ √𝟑. 𝟒𝟓 = 1.85 ≈ 1.9 
 

 3 . 90   

∴ √𝟏𝟓. 𝟑 = 3.90 ≈ 3.9 
 

 1   5 .  59 

∴ √𝟐𝟒𝟑. 𝟐 = 15.59 ≈ 15.6 
 



 
 
 
 

 
V.  

                 6  40 61.30 
                               36 
       6 x 2 =  12 3    4 61 
              3 69 
   63 x 2 = 126 7       92  30 

          88  69 
637 x 2 =1274 2         3  61 00 
          2   54 84 
                                     1   06 16 
 

 
 
 

VI.  
                 9  85.12 40 
                               81 
        9 x 2 = 18  2    4  12 
              3  64 
    92 x 2 = 184 2        48 40 

           36 84 
922 x 2 = 1844 6       11 56 00 
          11 06 76 
                                          49 24  

 

  
 
 

VII.  
                 0  0 . 00 64 
                               0 
        0 x 2 =  0 0  0   00 
                    0 
        0 x 2 = 0 8          0 64 

               64 
                                           00 
      
 
 
 

 6   3 .  7 2 

∴ √𝟒𝟎𝟔𝟏. 𝟑 = 63.72 ≈ 63.7 
 

 9 . 2   2  6  

∴ √𝟖𝟓. 𝟏𝟐𝟒 = 9.226 ≈ 9.2 
 

 0 .  0 8 

∴ √𝟎. 𝟎𝟎𝟔𝟒 = 0.08 ≈ 0.08 
 



 
 

VIII.  
                 0  0. 00 01 44 
                               0 
        0 x 2 =  0 0  0  00 
                  0 
      00 x 2 = 0 1        0  01 

                 1 
        1 x 2 = 2 2              0 44 
               44 
                                                0  
 
 
2'3 .eg¨ úi£u i|yd j¾.uQ,h fhdod .ekSu 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2'3 wNHdih 

1.  
 

                 3  12 25 
                               9 
         3 x 2 =  6 5  3  25 
            3  25  
                                     0 
 

 
 

0 . 0   1  2 

∴ √𝟎. 𝟎𝟎𝟎𝟏𝟒𝟒 = 0.012 ≈ 0.012 
 

3 5    

∴ √𝟏𝟐𝟐𝟓 = 35 cm 
 



 
 

2.   27 x 12 =  324 
 
 

                 1  3 24 
                               1 
         1 x 2 =  2 8  2 24 
            2 24 
            0 
 

3.  
 

                1  1 96 
                               1 
         1 x 2 =  2 4   0 96 
               96 
                                    0 
 

4.  1350 ÷ 6  =  225 cm2  
 

                1  2 25 
                               1 
         1 x 2 =  2 5  1 25 
            1 25 
          0 

 

 
5.  

 
                 1  231.04 
                               1 
        1 x 2 =  2 5   131 
            125 
    15 x 2  =  30 2       6 04 
          6 04 

       0 
 

         ∴ ux;Srefõ È.  = 15.2 x 200 
     = 30'4 m 

                    ∴ ux;Srefõ È. = 15.2 x 10 
     = 1.52 m 
 

 1  8    

∴ √𝟑𝟐𝟒 = 18 cm 
 

1  4    

∴ √𝟏𝟗𝟔 = 14 
 

1   5      

∴ √𝟏𝟐𝟓 = 15 cm 
 

  1  5 . 2 

∴ √𝟐𝟑𝟏. 𝟏𝟓 = 15.2 cm 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ñY% wNHdih 

1.  
I.  

                 6  36 69 
                               36 
         6 x 2 = 12 0    0  69 
            0 
   60 x 2 = 120  5    0  69 00 
                  60 25  
605 x 2 = 1210 7          8 75 00 
                                       8 47 49 
      27  51  

 
II.  

 
                 6   43 02 
                                36 
         6 x 2 = 12 5    7  02 
      6  25 
   65 x 2 = 130  5        77 00 
                  65 25  
655 x 2 = 1310 8       11 75 00 
                                    10 48 64 
           1 26 36  
 
 
 

 6 0 . 5 7     

∴ √𝟑𝟔𝟔𝟗 = 60.57 
 

∴ √𝟒𝟑𝟎𝟐 = 65.58 
 

 6 5 . 5 8     



 
 
 
 

III.  
 

                 4  22  ' 79 
                               16 
          4 x 2 =  8 7    6    79 
      6    09 
     47 x 2 = 94  7          70 00 
                    68 39  
477 x 2 = 9 54 1             1 61 00 
                                            95 41 
        65 59  
 
 
 
 

IV.  
                 0  0. 12 96 
                               0 
           0 x 2 = 0 3  0  12 
          9 
          3 x 2 = 6  6        3 96 
                  3 96  

                    00 
                      
               
  

V.  
 

                 2  5.34 40 
                               4  
         2 x 2 =   4 3  1 34 
    1 29 
      23 x 2 = 46  1       5  40 
                 4  61  
                       79 
                                        
  

 

∴ √𝟐𝟐. 𝟕𝟗 = 4.77 
 

∴ √𝟎. 𝟏𝟐𝟗𝟔 = 0.36 
 

∴ √𝟓. 𝟑𝟒𝟒𝟎 = 2.31 
 

  4 . 7    7     

 0 . 3 6     

 2. 3 1      



 
 
 

2.      x2 = 252 + 122  
 x2 = 625  + 144 
 x2 = 769 
 x2 = √𝟕𝟔𝟗 

 
 

                 2  7 69 
                               4 
         2 x 2 =  4 7  3 69 
            3 29 
    27 x 2 =  54 7      40 00 
        38 29 
           1 71  

 
3.   x2 = 122 + 122  

 x2 = 144  + 144 
 x2 = 288 

x2 = √𝟐𝟖𝟖 
 

   
                 1  2 88 
                               1 
          1 x 2 =  2 6  1 88 
    1 56 
     16 x 2 =  32  9     32 00 
               29 61 
  169 x 2 = 338 7       2 39  00 
                                    2 37  09 

1 91  
                           

4.   
 

                2  7 29 
                               4 
         2 x 2 =  4 7  3 29 
            3 29 
          0 

 

      

 2  7.   7 

∴ √𝟕𝟔𝟗 = 27.7 ≈ 28 m 
 

2   7      

 √𝟕𝟐𝟗 = 27 
27 – 2 = 25  
∴ 27 jk moh 
 

 25 m    

 12 m    

∴ √𝟐𝟖𝟖 = 16.97 cm 
 

 1  6. 97   



j¾. lsÍfï úreoaO ,l=K j¾.uQ,h kï fõ¡

                          Ö9    =  9      = (3x3)   =  3      = 3

                          Ö16  =  16    = (4x4)   =  4      = 4

                          Ö25  =  25    = (5x5)   =  5      = 5

                          Ö36  =  36    = (6x6)   =  6      = 6

j¾. ixLHd ke;fyd;a iup;=ri% ixLHd 

2
                                 1  = 1 x 1  = 1

2
                                                 2  = 2 x 2  = 4

2                                                 3  = 3 x 3  = 9

2                                                 4  = 4 x 4  = 16

2
                                                 5  = 5 x 5  = 25

1, 4, 9, 16, 25, 36, 49, 64, 81, 100 ...... fïjd j¾. ixLHd jk w;r fïjdfha j¾.uQ,h ie,l+ úg tajd 

ms<s;=r mQ¾K ixLHd ,efnk nj by; fmkajd § we;¡

fuu ixLHdj, ke;s wksla ixLHdj, j¾.uQ,h oYu ixLHdjla ms<s;=rg ,efí¡

Ok ixLHdj, j¾.uQ,h

ksoiqk 1:-

WodyrK f,i Ö11 w.h fiùu i<ld n,uq¡

mshjr 1

11g wvq mQ¾K j¾. ixLHd w;=ßka 11g wdikak;u mQ¾K j¾.h jk 9 jk w;r 11g jeä mQ¾K j¾. 

ixLHdj 16 fõ¡

                                   Ö9              Ö11             Ö16

                                    3                 ?               4  

mshjr 2

Ö11 i|yd ,efnk ms<s;=r 3 yd 4 w;r msysá 3.1, 3.2, 3.3, 3.4, 3.5, 3.6, 3.7, 3.8, 3.9 jeks oYu ixLHd Ö11 

i|yd ms<s;=r f,i ,nd.; yel¡

½ ½ ½

½

½

½

½ ½

½ ½

½ ½

2 x

2 x

2 x

2 x

j¾.uQ,h

wvq jeä

.Ks;h                       10 



mshjr 3

Ö11 i|yd wkqudk lrk wdikak oYu ixLHd jkafka,

                           3.3 x 3.3 = 10.89

                                        3.4 x 3.4 = 11.56

Ö11 ys wdikak w.h 10.89 fõ¡ tuksid Ö11 ikaksl¾IK 1l ms<s;=r jkafka

                               Ö11 = 3.3 fõ¡

ksoiqk 2:-

Ö76 m<uq ikaksl¾IKhg fiùu

                                   Ö64                     Ö76                          Ö81

                                     8           8.1, 8.2, 8.3, 8.4, 8.5, 8.6, 8.7           9  

                           8.7 x 8.7 = 75.69

                                        8.8 x 8.8 = 77.44

Ö76 ys wdikak w.h 77.44 fõ¡ tuksid Ö76 m<uq ikaksl¾IKhg ms<s;=r jkafka 8.8 fõ¡

ksoiqk 3:-

Ö110 m<uq ikaksl¾IKhg fiùu

                   Ö100                                   Ö110                          Ö121

                     10        10.1, 10.2, 10.3, 10.4, 10.5, 10.6, 10.7, 10.8, 10.9       11 

                           10.4 x 10.4 = 108.16

                                        10.5 x 10.5 = 110.25

Ö110 ys wdikak w.h 110.25 fõ¡ tuksid Ö110 m<uq ikaksl¾IKhg ms<s;=r jkafka 10.5 fõ¡

fn§fï l%uh uÕska j¾.uQ,h fiùu¡

ksoiqk 1:-

Ö1225 w.h fiùu i<ld n,uq¡

mshjr 1

1225 ys tlia:dkh isg b,lalï fol ne.ska fjka lrkak¡        12  25

wvq jeä

wvq jeä

wNHdih 01

my; oelafjk tla tla ixLHdfõ m<uq ikaksl¾IKhg fidhkak¡

       (1) Ö7                          (2) Ö43                                 (3) Ö89                                    (4) Ö133 



mshjr 2

fjkal, miq ,efnk m<uq uq,g (12) tl b,lalu fyda b,lalï foflka oelafjk ixLHdjg wvq fyda 

iudk wdikakj mQ¾K j¾.fha j¾.uQ,h fldgq ;=< fhdokak¡

mshjr 3

iup;=ri% fldgq ;=< we;s ixLHdo .=Klr 12 háka fhdokak¡

mshjr 4

b;sß 3 <Õg b;sß ixLHd hq.,h my;g .kak¡

mshjr 5

brg Wäka we;s ixLHdfõ fo.=Kh jk 6 my; fmkajd we;s mßÈ jï miska ,shkak¡

mshjr 6

we;s ia:dk i|yd tlu ixLHdjla fhdokak¡ 8   x    = 325 fyda 325g wvq wdikaku w.h ,efnk mßÈ

12       25

12       25

12       25

12       25

12       25

  9       

  9       

  9       

  9       

3

3

3

3

3

3

3

3

3

3 5

3

3       25

3       25

3       25
3       25
0       00

     3 x 2          6

     3 x 2          6 5

1225  =  35



ksoiqk 2:-

Ö5.29 ys w.h fidhkak¡

                                                                           

                                                                                Ö5.29   =  2.3

ksoiqk 3:-

Ö3.546 oYuia:dk follg fidhkak¡

ol=Kq me;af;ka hq.,a lsÍfï§ oYu ;s; hq.,lg fjkaúh hq;=h¡ tuksid w.g 0 fhdokak¡

                                                                           

                                                                                Ö3.546   =  1.88

  5   .   29

  3   .   54     60

       .   

       .   

  4       

  1       

2

1

2

1

3

8

1       29

2       54

1       29

2       24

0       00

0       30     60
         29     44
           1     16

     2 x 2          6

     1 x 2          2

    18 x 2         36

3

8

8

8

wNHdih 02

my; oelafjk tla tla ixLHdfõ j¾.uQ,h fidhkak¡

       (1) Ö256                      (2) Ö576                               (3) Ö1296                                (4) Ö2025 

my; oelafjk tla tla ixLHdfõ oYu ia:dk tllg ksjerÈj j¾.uQ,h fidhkak¡

       (1) Ö13                        (2) Ö57                                 (3) Ö525.1                                (4) Ö40.7

          (5) Ö0.0081 



 

 

 

යරේණිඹ            : 10 

඼ායඹ  : I 

විෂය අන්තර්ගතය : ඼ර්ග ම෕රඹ (ඳශමු ඿න්නිකර්඾ණඹට ඳභණි)  (01) 

ඉගගනුම් ඳල : 

 අනුඹාත ප෕ර්ණ ඼ර්ග ඿ැංෙයා යදක අ අතය පිටි 1 100 ට අ ප ප෕ර්ණ ඼ර්ගඹ අ යනො඼න ඿ැංෙයා඼ක 
඼ර්ගම෕රඹ ඿඲වා දශ අගඹ අ ය඿ොඹයි  
 

 100ට අ ප ප෕ර්ණ ඼ර්ගඹ අ යනො඼න ප෕ර්ණ ඿ැංෙයා඼ක ඼ර්ගම෕රඹ ඳශමු ඿න්නිකර්඾ණඹට ය඿ොඹයි  
 
 ප෕ර්ණ ඼ර්ගඹ අ යනො඼න ප෕ර්ණ ඿ැංෙයා඼ක ඼ර්ගම෕රඹ දලභ ඿ැංෙයා඼ අ ඼න ඵ඼ පිළිගනියි   

ඉහත ඉගගනුම් ඳල ලඵා ගැනීභ ස඲හා ඉගගනුම් ඉගැන්වීම් ක්‍රියාියගේ දී අිධානය ගයොමු කළ යුතු විග ේෂ 

කරුණු 

 දලභ ඿ථ්ානඹ අ ඿ටිත ඿ැංෙයා යදක අ ණ ණ  මභ  

 

 ප෕ර්ණ ඿ැංෙයා඼ න්  දලභ ඿්ථාන යදක අ ඿ටිත ඿ැංෙයා඼ අ අ ප  මභ වා දලභ ඿ථ්ාන යදක අ ඿ටිත 
඿ැංෙයා඼ න් ප෕ර්ණ ඿ැංෙයා඼ අ අ ප  මභ  

 
 දලභ ඿ථ්ාන යදක අ ඿ටිත ඿ැංෙයා යදක න් ඼ර්ගම෕ර ඿ැංෙයා඼ට ඼ඩා ත඿න්නතභ අගඹ ය඿වීභ  

 
 

ඉගගනුම් ඉගැන්වීම් ක්‍රියාියය සරිර්ධනය සදහා අනුගභනය කළහැ ප යවයි  
 

1 සිට 10 යත අ ප෕ර්ණ ඿ැංෙයා඼න්ටි ඼ර්ග ඿ැංෙයා (ප෕ර්ණ ඼ර්ගඹන්) පිළිඵ඲ අ඼යඵෝධඹ  

1 X 1  = 1
2
  = 1 6 X 6  = 6

2 = 36        x x x    =  x
2
 

2 X 2  = 2
2
  = 4 7 X 7  =7

2
  = 49 

3 X 3  = 3
2
  = 9 8 X 8  = 8

2
  = 64 

4 X 4  = 4
2
  =16 9 X 9   = 9

2
  =81 

5 X 5  = 5
2
  = 25 10 X 10  = 10

2   = 100 

ප෕ර්ණ ඼ර්ගඹන්ටි ඼ර්ගම෕රඹ වා එඹ ඿ැං  ය අත඼වය  මභ 

1 ටි ඼ර්ගම෕රඹ  =   √1   =    1 36 ටි ඼ර්ගම෕රඹ  =   √36  =  6 

4 ටි ඼ර්ගම෕රඹ  =   √4   =    2 49 ටි ඼ර්ගම෕රඹ  =   √49  =  7 

9 ටි ඼ර්ගම෕රඹ  =   √9   =    3 64 ටි ඼ර්ගම෕රඹ  =   √64  =  8 

16 ටි ඼ර්ගම෕රඹ  =   √16  =  4 81 ටි ඼ර්ගම෕රඹ  =   √81  =  9 

25 ටි ඼ර්ගම෕රඹ  =   √25  =  5 100 ටි ඼ර්ගම෕රඹ  =   √100  =  10 

                                                                           x
2
 ටි ඼ර්ගම෕රඹ  =   √   = x   

ixLHd f;audj-I 



ප෕ර්ණ ිර්ගයන් සරඛ්‍යා ගර්ඛ්‍ාික දැවීවීභ නඅනුයාත ප෕ර්ණ ිර්ග හදුනාගැනීභ සදහා  

 

      1   4         9         16          25              36                             49                     64                          81                            100 

 සරඛ්‍යාිවී දී ි ව විඑ  භ සරඛ්‍යා අ ආ නසන්නතභ ිර්ග සරඛ්‍යාි හා ිැ ආ නසන්නතභ සරඛ්‍යාි හනානා 

ගැනීභ. 

 

      1   4         9         16          25              36                       49                          64                          81                             100 

 

 
 

 

 ප෕ර්ණ ිර්ගයන් හා ඒිාගේ ිර්ගමූලයන් ගැලපීභ . 

 

       1   4         9         16          25              36                             49                     64                          81                            100 

 

 

        

ඉවත  ග රපීභ අනු඼  

1වය 4වය අතය ඿ැංෙයා඼ක ඼ර්ගම෕රඹ 1ත් 2ත් අත  අගයවී ඵ඼ (  නම් 1.1, 1.2, 1.3, 1.4, 1.5, 1.6, 1.7, 1.8, 

1.9, යන අගය අතුරින්  කවී ඵි  

4වය 9වය අතය ඿ැංෙයා඼ක ඼ර්ගම෕රඹ 2ත් 3ත් අත  අගයවී ඵ඼ ( නම් 2.1, 2.2, 2.3, 2.4, 2.5, 2.6, 2.7, 2.8, 

2.9, යන අගය අතුරින්  කවී ඵි  

9වය 16වය අතය ඿ැංෙයා඼ක ඼ර්ගම෕රඹ 3ත් 4ත් අත  අගයවී ඵ඼( නම් 3.1, 3.2, 3.3, 3.4, 3.5, 3.6, 3.7, 3.8, 

3.9, යන අගය අතුරින්  කවී ඵි  

 16වය 25වය අතය ඿ැංෙයා඼ක ඼ර්ගම෕රඹ 4ත් 5ත් අත  අගයවී ඵ඼ ( නම් 4.1, 4.2, 4.3, 4.4, 4.5, 4.6, 4.7, 

4.8, 4.9, යන අගය අතුරින්  කවී  ඵි  

25වය 36වය අතය ඿ැංෙයා඼ක ඼ර්ගම෕රඹ 5ත් 6ත් අත  අගයවී ඵ඼( නම් 5.1, 5.2, 5.3, 5.4, 5.5, 5.6, 5.7, 

5.8, 5.9, යන අගය අතුරින්  කවී  ඵි   

36වය 49වය අතය ඿ැංෙයා඼ක ඼ර්ගම෕රඹ 6ත් 7ත් අත  අගයවී ඵ඼ ( නම් 6.1, 6.2, 6.3, 6.4, 6.5, 6.6, 6.7, 

6.8, 6.9, යන අගය අතුරින්  කවී ඵි  

49වය 64වය අතය ඿ැංෙයා඼ක ඼ර්ගම෕රඹ 7ත් 8ත් අත  අගයවී ඵ඼ ( නම් 7.1, 7.2, 7.3, 7.4, 7.5, 7.6, 7.7, 

7.8, 7.9, යන අගය අතුරින්  කවී ඵි  

64වය 81වය අතය ඿ැංෙයා඼ක ඼ර්ගම෕රඹ 8ත් 9ත් අත  අගයවී ඵ඼ ( නම් 8.1, 8.2, 8.3, 8.4, 8.5, 8.6, 8.7, 

8.8, 8.9, යන අගය අතුරින්  කවී ඵි  

81වය 100වය අතය ඿ැංෙයා඼ක ඼ර්ගම෕රඹ 9ත් 10ත් අත  අගයවී ඵ඼( නම් 9.1, 9.2, 9.3, 9.4, 9.5, 9.6, 9.7, 

9.8, 9.9, යන අගය අතුරින්  කවී ඵි   

඿ැංෙයා඼ අ  ඇ ිති විට, ඊට අනුරූඳ අනුඹාත ප෕ර්ණ ඼ර්ග ඿ැංෙයා යදක වඳුනා ග මෙයභන් ඿ැංෙයාය඼ටි සාගේවීෂ 

යවහිටීභ නිර්ණය වා අනුර෕ඳ ිර්ගමූලය,අනුභානයඹන් වදුනාග මෙභ.  

 

7 18 52 78 90 

1 8 9 106 72 3 4 5



1  උදා:- 

18 ටි ඼ර්ගම෕රඹ ය඿වීභ 

 

                                               

                                                           

                                              

 

ඒ අනු඼ 18 ඹන්න 4 3 යවෝ 4 4 ට ත඿න්න විඹ ව   ඵ඼ට අනුභාන යකොට ඒ඼ා ඼ර්ග  මයභන් 18ට අ ප වා 

඼ ඩි නසන්නතභ ඿ැංෙයා යදක වඳුනා ගත යුතුඹ 

4 1  X 4 1  =  16 81,           4 2  X 4 2  =  17 64 ,   4 3  X 4 3 =18 49   ,        4 4  X 4 4  =  19 36,  

යම් අනු඼       18 – 17.64  = 0.36 

                   18.49 – 18  =  0.49 ඵ වින්  

ඉවත අන්තයඹන්යගන් අ ප අගඹ ඼න 0 36 ඼න ඵ වින් 18 ටි ඼ර්ගම෕රඹ ඼ඩාවය ත඿න්න ඼න්යන් 4 2ට ඵ඼ 

වඳුනා ග මෙයභන් යවළිතු  ගලස 4.2 යවීභ  

2  උදා:- 

 78 ඿ැංෙයා඼  ඇ ිත යි සිතමු    78 ඹන්න 64 වා 81 ඹන ඿ැංෙයා යදක අතය ය   

 

 

 

 

 
 

ඒ අනු඼ 78 ඹන්න 8 8 යවෝ 8 9 ට ත඿න්න විඹ ව   ඵ඼ට අනුභාන යකොට ඒ඼ා ඼ර්ග  මයභන් 78ට අ ප වා 

඼ ඩි නසන්නතභ ඿ැංෙයා යදක වඳුනා ගත යුතුඹ  

                         8 7 X 8.7  =  75.69 

 8 8 X 8.8  =  77.44 

                        8.9 X 8.9  =  79.21 

යම් අනු඼       78 – 77.44  =  0.56 

                   79.21 – 78  =  1.21 ඵ වින්  
 

ඉවත අන්තයඹන්යගන් අ ප අගඹ ඼න 0 56 ඼න ඵ වින් 78 ටි ඼ර්ගම෕රඹ ඼ඩාවය ත඿න්න ඼න්යන් 8 8 ඵ඼ 

වඳුනා ග මෙයභන් යවළිතු  ගලස 8.8 යවීභ  

 

 

2     ඳවත පිළිතුරු අතුරින් 17 ඹන්න ක඼ය 

ප෕ර්ණ ිර්ගයන් යදක අතයය  ද? නි඼ යදි 

පිළිතුය ඹ 1න් ඉය අ අදින්න  

i. 16 වා 18 

ii. 20 වා 25  

iii. 16 වා 25 

iv. 9 වා 16 
 

4     4·3    4·5   4·7   5 

16             18                       20                23             25 

64           68                72                            78        81 

 

8    8.2    8.5   8.7    9                                                                                     
 



අබයාසය : 1 

1.    ට ත඿න්තභ ප෕ර්ණ ිර්ගය කුභ අ ද? 
  නි඼ යදි පිළිතුය ඹ 1න් ඉය අ අදින්න                                                                                                                                                                                                                                                       

i. 35                                                                                                                                  

ii. 33                                                                                                                                

iii. 37                                                                                                                                                                  

iv. 36    

                                                                                              

3. √ 7 ඹන්නට ඿ම්ඵන්ධයේ ඼ඩාවය නි඼ යදි  
පිළිතුය ඹ 1න්   ඉය අ අදින්න  

i. 7   √ 7   8 

ii. 8   √ 7   9 

iii. 6   √ 7   7 

iv. 5   √ 7   6 

 

5  ඳවත පිළිතුරු අතුරින් 1  ට ත඿න්තභ අගය කුභ අ ද? නි඼ යදි පිළිතුය ඹ 1න් ඉය අ අදින්න 

                    (i)   2 6    X 2 6           (ii)   3 6  X 3 6         (iii)   1 6    X 1 6        (iv)   1 3   X 1 3 

6 ඳවත පිළිතුරු අතුරින්    ට ත඿න්තභ අගය කුභ අ ද? නි඼ යදි පිළිතුය ඹ 1න් ඉය අ අදින්න 

                    (i)   2 6    X 2 6              (ii)   5 1    X 5 1     (iii)   4 9    X 4 9     (iv)   6 2   X 6 2 

7  ඳවත පිළිතුරු අතුරින්    ට ත඿න්තභ අගය කුභ අ ද? නි඼ යදි පිළිතුය ඹ 1න් ඉය අ අදින්න 

                    (i)   2 9    X 2 9              (ii)   3 1    X 3 1     (iii)   5 5    X 5 5     (iv)   4 8   X 4 8 

8  ඳවත පිළිතුරු අතුරින් 48 ට ත඿න්තභ අගය කුභ අ ද? නි඼ යදි පිළිතුය ඹ 1න් ඉය අ අදින්න 

                    (i)   4 8    X 4 8              (ii)   6 9    X 6 9       (iii)    7 1    X 7 1         (iv)   5 8   X 5 8 

9  ඳවත පිළිතුරු අතුරින් ඼ර්ගම෕ර 1  ටි අගය (ඳශමු ඿න්නිකර්඾ණඹට ) කුභ අ ද? නි඼ යදි පිළිතුය ඹ 1න් ඉය අ 

අදින්න 

                    (i)   2 6                  (ii)   3 6          (iii)   1.6        (iv)   1.3    

10  ඳවත පිළිතුරු අතුරින්  ඼ර්ගම෕ර    ටි අගය (ඳශමු ඿න්නිකර්඾ණඹට ) කුභ අ ද? නි඼ යදි පිළිතුය ඹ 1න් 

ඉය අ අදින්න 

                    (i)   2 6                  (ii)   5 1          (iii)   4 9       (iv)     6 2    

11  ඳවත පිළිතුරු අතුරින් √   ටි අගය (ඳශමු ඿න්නිකර්඾ණඹට ) කුභ අ ද? නි඼ යදි පිළිතුය ඹ 1න් ඉය අ 

අදින්න 

                    (i)   2 9                  (ii)   2 1            (iii)   5 5        (iv)     4 8    

12  ඳවත පිළිතුරු අතුරින් √   ටි අගය (ඳශමු ඿න්නිකර්඾ණඹට ) කුභ අ ද? නි඼ යදි පිළිතුය ඹ 1න් ඉය අ 

අදින්න 

                    (i)   4 8                  (ii)   6 9              (iii)    7 1       (iv)    5 8    

13  ඳවත පිළිතුරු අතුරින් 7 ට ත඿න්තභ අගය කුභ අ ද? නි඼ යදි පිළිතුය ඹ 1න් ඉය අ අදින්න 

                    (i)   2 5  X  2 5       (ii)   2 8  X  2 8       (iii)    2 8 X  2 8        (iv)    2 6  X  2 6 

 .  √ 1 ඹන්නට ඿ම්ඵන්ධයේ ඼ඩාවය 

නි඼ යදි පිළිතුය ඹ 1න් ඉය අ අදින්න  

i. 1   √ 1   2 

ii. 3   √ 1   4 

iii. 4  √ 1   5 

iv. 5   √ 1   6 

 



14  ඳවත පිළිතුරු අතුරින්   ට ත඿න්තභ අගය කුභ අ ද? නි඼ යදි පිළිතුය ඹ 1න් ඉය අ අදින්න 

                    (i)   1 3  X  1 3         (ii)   1 4  X  1 4     (iii )   1 5  X  1 5      ( iv )    1 6  X  1 6 

15  ඳවත පිළිතුරු අතුරින්   ට ත඿න්තභ අගය කුභ අ ද? නි඼ යදි පිළිතුය ඹ 1න් ඉය අ අදින්න 

                    ( i )   7 4   X  7 4       ( ii )   7 5   X  7 5     ( iii )   7 2   X  7 2     ( iv )    7 3   X 7 3 

16  ඳවත පිළිතුරු අතුරින්    ට ත඿න්තභ අගය කුභ අ ද? නි඼ යදි පිළිතුය ඹ 1න් ඉය අ අදින්න 

                    ( i )   8 4   X 8 4        ( ii )   8 3   X  8 3     ( iii )   8 2  X  8 2     ( iv )    8 1  X  8 1 

17  ඳවත පිළිතුරු අතුරින්    ට ත඿න්තභ අගය කුභ අ ද? නි඼ යදි පිළිතුය ඹ 1න් ඉය අ අදින්න 

                    ( i )   8 4  X  8 4              ( ii )     8 3  X  8 3     ( iii )   8 2  X  8 2     ( iv )     8 1 X  8 1 

18  ඳවත පිළිතුරු අතුරින්  7 ට ත඿න්තභ අගය කුභ අ ද? නි඼ යදි පිළිතුය ඹ 1න් ඉය අ අදින්න 

                    ( i )  8.4   X  8.4        ( ii )    8.3  X  8.3     ( iii )   8.2  X  8.2     ( iv )    8.1  X  8.1 

19  ඳවත පිළිතුරු අතුරින් 7 ට ත඿න්තභ අගය කුභ අ ද? නි඼ යදි පිළිතුය ඹ 1න් ඉය අ අදින්න 

                    ( i )   2 5  X  2 5        ( ii )    2 8   X  2 8     ( iii )   2 7  X  2 7     ( iv )    2 6 X  2 6 

20  ඳවත පිළිතුරු අතුරින් √    ටි අගය (ඳශමු ඿න්නිකර්඾ණඹට ) කුභ අ ද? නි඼ යදි පිළිතුය ඹ 1න් ඉය අ 

අදින්න 

                    ( i )    1.3            ( ii )     1.4                  ( iii )    1.5                ( iv )    1.6    

21   ඳවත පිළිතුරු අතුරින් √   ටි අගය (ඳශමු ඿න්නිකර්඾ණඹට ) කුභ අ ද? නි඼ යදි පිළිතුය ඹ 1න් ඉය අ 

අදින්න 

                    ( i )   7.4                ( ii )     7.5                ( iii )    7.2             ( iv )     7.3    

22   ඳවත පිළිතුරු අතුරින්√    ටි අගය (ඳශමු ඿න්නිකර්඾ණඹට ) කුභ අ ද? නි඼ යදි පිළිතුය ඹ 1න් ඉය අ 

අදින්න 

                    ( i )   8.4               ( ii )      8.3               ( iii )     8.2              ( iv )     8.1    

23   ඳවත පිළිතුරු අතුරින් √   ටි අගය (ඳශමු ඿න්නිකර්඾ණඹට ) කුභ අ ද? නි඼ යදි පිළිතුය ඹ 1න් ඉය අ 

අදින්න 

                    ( i )   8.4                  ( ii )     8.3             ( iii )     8.2              ( iv )     8.1    

 24    ඳවත පිළිතුරු අතුරින් √ 7 ටි අගය (ඳශමු ඿න්නිකර්඾ණඹට ) කුභ අ ද? නි඼ යදි පිළිතුය ඹ 1න් ඉය අ 

අදින්න 

                    ( i )   8.4                  ( ii )     8.3              ( iii )   8.2              ( iv )     8.1    

 

 



ඳහත  වී  වී ප්‍ර ණණයවී මිනිත්තු 2-3 අත  විස඲න්න. 

1. √   ඿඲වා ඳශමු ඿න්නිකර්඾ණඹ රඵා ගන්න  

 

2. √   ඿඲වා ඳශමු ඿න්නිකර්඾ණඹ රඵා ගන්න  

 

3. √ 1  ඿඲වා ඳශමු ඿න්නිකර්඾ණඹ රඵා ගන්න  

 
 

4. √    ටි අගඹ ඳශමු ඿න්නිකර්඾ණඹට ය඿ොඹන්න  

 

5. √7  ටි අගඹ ඳශමු ඿න්නිකර්඾ණඹට ය඿ොඹන්න  

 

6. √    ටි ඿න්නිකර්඾ණඹ ත඿න්න ඳශමු දලභ඿්ථානඹට ය඿ොඹන්න  

 

7. √7   ටි ඿න්නිකර්඾ණඹ ත඿න්න ඳශමු දලභ඿්ථානඹට ය඿ොඹන්න  

 

8. √    ටි අගඹ කුභන ප෕ර්ණ ඼ර්ග ඿ැංෙයා අතය පිටිටයි ද? 

 

 

9. √    ටි අගඹ කුභන ප෕ර්ණ ඿ැංෙයා යදක අතය පිටිටයි  

 

10. √7   ටි අගඹ කුභන ප෕ර්ණ ඿ැංෙයා යදක අතය පිටිටයි ද? 

 

11. √1   ටි අගඹ කුභන ප෕ර්ණ ඿ැංෙයා යදක අතය පිටිටයි ද? 

 

.................................................................................................................................................................... 

.................................................................................................................................................................... 

.................................................................................................................................................................... 

.................................................................................................................................................................... 

 

.................................................................................................................................................................... 

.................................................................................................................................................................... 

.................................................................................................................................................................... 

.................................................................................................................................................................... 

.................................................................................................................................................................... 

.................................................................................................................................................................... 

.................................................................................................................................................................... 

.................................................................................................................................................................... 

.................................................................................................................................................................... 

.................................................................................................................................................................... 

.................................................................................................................................................................... 

.................................................................................................................................................................... 

.................................................................................................................................................................... 

.................................................................................................................................................................... 

.................................................................................................................................................................... 

.................................................................................................................................................................... 

.................................................................................................................................................................... 

.................................................................................................................................................................... 

 



 

12. √    ටි අගඹ ඳශමු ඿න්නිකර්඾ණඹට ය඿ව෕ විට ඳවත ඒ඼ායින් ග රයඳන ඿ම්ඵන්ධඹ යතෝයා ඹ 1න් ඉය අ 

අඳින්න  

(i) 5   √      6 (ii)          3   √      4 

(iii)  3   √      4 (iv)          5   √      6 

 

13. √7   ටි අගඹ ඳශමු ඿න්නිකර්඾ණඹට ය඿ව෕ විට ඳවත ඒ඼ායින් ග රයඳන ඿ම්ඵන්ධඹ යතෝයා ඹ 1න් ඉය අ 

අඳින්න  

(ii) 7   √7     8 (ii)          6   √7     7 

(iii)  8   √7     9 (iv)          9   √7     10 

 

14.  ඼ණ ය  ිති යතොයතුරු බාවිතයඹන් √    ටි ඳශමු ඿න්නිකර්඾ණඹ ය඿ොඹන්න  

 

 

 

 

15.  √    ටි ඳශමු ඿න්නිකර්඾ණඹ ඳවත ඼ණ ය  ිති යතොයතුරු බාවිතයඹන් රඵාගන්න 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

√    ටි ඳශමු 

඿න්නිකර්඾ණඹ ඿දවා  

 ගතව   අගඹ 

5.3 5.4 5.5 5.6 

එටි ඼ර්ගඹ 28.09 29.16 30.25 31.36 

 

x 6.4 6.5 6.6 6.7 

x
2
 40.96 42.25 43.56 44.89 

 



    wm Wmldrl mx;sfha§ ,nd fok fuu 
ksnkaOkh o we;=¨ isxy, .Ks;h iy úoHdj úIh 

j,g wh;a fujeks ksnkaOk rdYshla pdf f,i 3in1 
Group tflka ,nd .; yel'  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
     

      3 in 1 youtube kd,sldj Tiafia kerôh yelsh' 

 

ieliqu - yis; fyÜáwdrÉÑ 
(Dip. In Sci. N.I.E./O.U.S.L.) 

      iqjyila idudkH fm< úNd.hg fmkS 
isák orejka fjkqfjka jdKsc wruqKlska f;drj 
i;=áka ,nd fok ksnkaOk ku fjkia lr wf,ú 
lsÍug lghq;= fkdlrkak' mdi,a fyda Wmldrl mx;s 
i|yd fuu ksnkaOkh fhdod .; yelsh' Tn úiska ,nd 

fok Like tl Comment tl wmg Yla;shls'   
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